

## "Покушение на Россию" - в Иркутске

В понедельник иркутские журналисты посмотрели нашумевший фильм Березовского

Недавно исполнилось два года с того дня, когда Владимир Путин был избран президентом России. Многое изменилось в стране за эти 24 месяца. Раздавлены чеченские сепаратисты, "равноудалены" олигархи, отстроена властная вертикаль. Президент Путин, шаг за шагом, выполняет намеченную (а может, и не намеченную, а сымпровизированную) программу. И уже мало кто удивляется, как этот - тогда мало кому известный руководитель российской спецслужбы - за каких-то полгода смог стать популярным лидером сверхдержавы.

Однако, кроме сторонников, Путин за эти годы нажил и весьма влиятельных врагов. Вот уже целый год изгнанный из России олигарх Борис Березовский ведет кампанию за отстранение Владимира Путина от власти. Опальный бизнесмен обвиняет российские спецслужбы в том, что они фактически спровоцировали вторую чеченскую войну. А ведь именно жесткая позиция, занятая Путиным по поводу чеченского конфликта, во многом и определила его успех на выборах 2000-го года.

Главное обвинение Бориса Березовского состоит в том, что осенние теракты 1999-го года в Буйнакске, Москве и Волгодонске, якобы, устроили не чеченские боевики, а сотрудники ФСБ. Сентябрьские взрывы породили вал античеченских настроений и позволили властям без особой оглядки на западное общественное мнение разгромить сопротивление в мятежной северокавказской республике.

В качестве доказательства своих предположений Борис Березовский показал публике отснятый по его заказу западными журналистами фильм "Покушение на Россию". Первый показ состоялся 5 марта в Лондоне, где вот уже больше года проживает опальный олигарх. Затем около тысячи кассет с фильмом были доставлены в Россию. В Москву и Питер их привезли соратники Березовского по движению "Либеральная Россия" Сергей Юшенков и Юлий Рыбаков. Потом часть кассет разошлась по регионам.

Ни один федеральный телеканал не заинтересовался предложением продемонстрировать "Покушению на Россию". Так же поступили и телевизионщики в регионах. Посмотреть фильм сегодня можно только в местных отделениях "Либеральной России". Такой просмотр для журналистов устроил в этот понедельник и руководитель иркутских "либороссов" Юрий Коренев.

Общее впечатление от 42-минутного фильма: он оставляет больше вопросов, чем ответов. Авторы "Покушения" упорно внушают зрителям мысль о том, что взрывы 1999 года были устроены спецслужбами. Более того, о них якобы знало и высшее руководство страны. Большая часть фильма посвящена инциденту, произошедшему в Рязани. Уже после взрывов в Москве и Волгодонске, когда встревоженные россияне устраивали круглосуточные дежурства в подъездах и подвалах, опасаясь повторения терактов, житель одного из домов Рязани обнаружил, как трое людей выгружают из машины подозрительные мешки и относят их в подвал. Он заметил, что часть номера машины заклеена бумагой, на которой выведены цифры "62", обозначающие рязанскую принадлежность автомобиля.

Вызванные по тревоге милиционеры обнаружили в сложенных в подвал мешках вещество, похожее на гексаген, и электронное оборудование, напоминающее взрыватель. Жильцы были срочно эвакуированы, после чего началась операция по обезвреживанию находки. В фильме показан человек, представленный взрывотехником УВД Рязанской области. Он уверяет, что в мешках действительно был гексаген, и часовой механизм адской машины уже был запущен. В течение двух дней после инцидента высшие руководители страны, в том числе, президент Путин и министр внутренних дел Рушайло, заявляли, что в Рязани был предотвращен теракт. Но потом последовало заявление директора ФСБ Патрушева о том, что это была вовсе не попытка теракта, а учения: в мешках был сахар, а взрыватель лишь имитировался обыкновенными батарейками. Сотрудники спецслужб таким образом проверяли бдительность гражданского населения и своих коллег-милиционеров.

Авторы фильма обращают внимание на тот факт, что заявление Патрушева последовало только после того,

как рязанские оперативники задержали тех трех человек, которые "минировали" дом. Задержанные оказались сотрудниками ФСБ. Из этого делается вывод, что у Патрушева просто не оставалось другого способа покрыть участие своей службы в теракте. Впрочем, это вроде бы не противоречит и версии об учениях: фээсбэшники раскрыли карты только после того, как милиционеры до конца исполнили свои обязанности.

Вообще, в "Покушении" нет практически ни одного нового факта. Все, что показано в фильме, уже демонстрировалось в передачах российских и западных телеканалов. Единственное, что сделали авторы, достаточно тенденциозно отобрали эти факты и выстроили их в одну цепь, упорно подводящую зрителя к выводу: страшные теракты - дело рук российских спецслужб. Хотя, как мне показалось, авторам "Покушения" так и не удалось убедительно отвергнуть версию об учениях - пусть глупых и плохо сработанных.

Журналистов, собравшихся на просмотр фильма, интересовало не только его содержание. Ходили слухи, что спецслужбы оказывали какое-то давление на представителей "Либеральной России", требуя от них не показывать "Покушение". Юрий Коренев сказал, что сначала хотел показать фильм в одном из иркутских кинотеатров, в котором должно было пройти одно из партийных собраний "либороссов". По утверждению Коренева, в кинотеатр позвонили и настоятельно посоветовали отменить уже назначенное мероприятие. Впрочем, лидер иркутской "Либеральной России" склонен видеть в этом не уши спецслужб, а происки городской администрации, с которой у Коренева, мягко говоря, не все в порядке.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 3627 28.03.2002, 00:00 📄 213  
URL: <https://babr24.com/?ADE=1989> Bytes: 5520 / 5520 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)